

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: . . . . . I kor. Egy óra . . . I kor. 50 fill.  
Vidéken: . . . . . I kor. Egy óra . . . I kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvasó szerkesztő:  
**HEGEDŰS LORÁNT.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piacz-utóza 47. és 49. szám.

## Debreczen világitása.

Ha áttanulmányozzuk azt a költségvetést, amelyet a debreczeni városi világitási vállalat állított össze a jövő évre, nagy megnyugvással vehetjük tudomásul, hogy eme városi vállalatnak a jövő évre várható nyeresége ugyanolyan, mint volt évekkal ezelőtt, mikor még közvilágításunk nem volt villanyal kombinálva.

Mióta ugyanis a város világitását, mint külön üzleti vállalkozást házi kezelésbe vette át Debreczen városa, évenként 80—120 ezer korona közt váltakozott a tisztaháson eme a közönséget igen közeli körű vállalat költségvetései és zárszámadásai — szerint.

Most már megvallhatjuk, hogy mikor a villamosvilágítás behozatott, dacára annak, hogy a magyar állam vasutak debreczeni pályatestének világitása révén legalább egy hatalmas nagy villamos-fogyasztót nyertünk a villamos erő ipari kihasználása által is lényeges fogyasztásra is számítottunk, a legtávolabbról sem mertük azt reményleni, hogy a vállalat költségvetéseinek, zárszámadásainak nyereségtételei olyan kedvezőek legyenek, mint amilyenek tényleg lettek.

Tartottunk attól, hogy a gázfogyasztás erősen csökkenni fog s ezzel szemben a villamos világitás és a villamos erő egyéb célokra való kihasználása sem fog olyan mértékben emelkedni, mint ez ténylegesen emelkedett.

Minden újítás megrázkódtatásokkal jár.

## Elmult a temetés.

Irta: **Ady Endre.**

Harminc éves volt, egy évvel előbb temette el nagyszerű feleségét s most egy kis koporsóra borult rá sirás nélkül Enyingi Sándor. E kis koporsóba Enyingi Györgyike halott testecskéjét zárták: Enyingi Sándor egyetlen kis gyermekét, ki elkívánkozott édesanyja után. Enyingi Sándor nem sirt, mert nem tudott s mert inkább meghalt volna, hogysem őt itt százan és százan sirni lássák. A nagyobb vidéki város, melyből éppen elkészülőben volt, összegyűlt a Györgyike temetésén, hogy egyszerre gyászoljon is, szórakozzon is, bucsuzzon is. A pap, kálvinista pap, szép palástos, öles, őszes férfi, olyan beszédet akart tartani, melyet évekil is emlegetsenek.

„Az Ur, akit akkor sem szabad vádolnunk, amikor szörnyű és nekünk érthetetlen csapásokat bocsát reánk, megpróbálta ismét Enyingi Sándort. Most egy éve, hogy eltemettük a leányája koporsójára boruló apának élettársát, szépséges, jóságos, félig-gyermek asszonyát. S hogy lehullott az ő fejének koronája, most ime, lehervadt a vigasztaló, gyönyörű virágbimbó is, melyet szíve fölött

Éppen ezért azt hittük, hogy az első villamos korszak éveiben, az előző évekhez képest a vállalat üzleti eredménye legfeljebb kielégítő lehet s hogy a vállalatnak a városnak a legjobb esetben nem lesz nyeresége.

És ime már az 1911. évre 126.000 korona tiszta hasznót helyez kilátásba a vállalat vezetősége, jelezvén, hogy úgy a gáz, miát a villamos fogyasztás emelkedni fog

Mindenkor teljes elismeréssel vagyunk a város ügyeinek intézésére hivatott vezetőségek iránt, ha azok arra rászolgálnak. Ez alkalommal elismeréssel vagyunk a világitási vállalat vezetőségének, amelynek tagjai bizonyára reális alapon állították össze a költségelőirányzatot, miután az 1910-iki üzleti év eredményével, fogyasztásával és termelésével már tisztában lehetnek s a tapasztalatokra elég időt nyújtott az elmúlt kilenc hónap, arra nézve, hogy vajon az 1910. évi költségelőirányzat bevált-e.

Ismételjük nem farkodunk az elismerésben s nem célunk tisztán a gáncoskodás, — bár bizonyos esetekben ellenkező véleményeket is hangoztatunk kell a közönség érdekében egyes tanácsi stb. határozatokkal, — de a fényesnek mondható üzleti eredmény dícsérete mellett, nem mulaszthatunk el egy néhány igazán jóakaratu figyelmeztetést fűzni.

Felhívjuk például a közönség érdekében a világitási vállalat vezetőségének figyelmét a város mellék- és külső utcáinak jobb világitására.

A világitási vállalatnak, általában min-

den városi kezelésben levő üzleti vállalkozásnak nem célja a tőkegyűjtés.

Legelső sorban nem szolgálhatja ezt a célt a világitási vállalat, amelynek tiszta nyeresége úgy sem fordítható más célra, mint világitási célokra.

Éppen ezért a közönség megelégedne kevesebb nyereséggel, de a város bizonyos részén jobb világitással. Még mindég vannak utcáink, külsőségeink, ahol nagyon szármalmas a világitás.

A világitási vállalat anyagi haszon elérése mellett igyekezzék biztosítani az erkölcsi sikert is s a nyereséget használja fel arra, hogy a város központjától távolabb eső részeken is eleget tehessen a közönség óhajításainak s teljes megelégedést vivjon ki.

Ma már Debreczen forgalma minden városrésze kiterjeszkedik. A lakásdrágaság miatt a középosztály a külsőségeket kezdi lakni s bizony az éjszakai forgalom sokat változott ezeken a mellékutcákon.

Mi tehát a híres Geöthe mondást oda módosítjuk, hogy: Kevesebb hasznót és több világosságot

(Sz.)

**Általános békeszövetség.** Frankfurttól jelentik: Kopenhágai diplomáciai forrásból jelentik, hogy az angol király, a cár és Vilmos császár szeptember végén Wiesbadenben találkozni fognak. A találkozás célja a béke biztosítása.

is leesett a koporsóra, most már arca is oda-simult és a pap beszélt tovább.

„Egyszerű szülei még élnek Enyingi Sándornak s itt vannak ők a drága, kis halott koporsója mellett, de az ő szívükbe talán hamarabb fog szállni enyhülés, mint fiukéba. Mert az ő boldogságuk még mindig nagy; az ő vérük, gyermekük ragyogva tört ki az ő homályos, szegényes házukból. És az ő Sándoruk még épen hogy a férfikor küszöbén áll, erőben, hirben, becsületben s mint Ur ki tudja pótolni, amely hiányosságok sorvasztják a szívet. Az idő, mely istennek legnagyobb műve és orvossága, elveszi a fájdalmakat, elhossa a szív új virulását. És adni fog az ő fiuknak asszony helyett asszonyt, kit szeretni fog, gyermek helyett gyermeket, kiben gyönyörűsége lesz.”

És mindig bővebben, bátrabban, ércesebben ömlött a pap szava, beszédje s végül már szinte himnuszi lett, amikor az új élethez, az új dicső földadathoz lelkesedve küldte a leánykaja koporsóját karoló apát. Azután imádság következett, ének és Enyingi Sándor karjaiból kiszakították az Enyingi Györgyike koporsóját s vitték. A temetőben már emelt fővel, de egy kicsit talán még sápadtabban állott a kis sirgödör szélén Enyingi

**Debreczen látványossága az „Erdélyi Borozó”. Egész éjjel meleg konyha. Szolid áruk. Bableves. Női kiszolgálás.**

## Városi közgyűlés előtt.

### A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város e havi közgyűlését most készítették elő a városházán.

Tegnap a jog- és pénzügyi bizottság hozta meg a maga javaslatait az egyes közgyűlés elé kerülő ügyekre vonatkozóan.

Az ülésről tudósítónk a következőkben számol be:

Az ülésen Körner Adolf tanácsnok elnökölt. Jelen voltak: Márk Endre, Kernhofer József, Roncsik Lajos főszámvevő, Poroszlay Antal és dr. Tóth Emil jegyző.

Az ülés megnyitása után a bizottság tárgyalta a napirend egyes pontjait, amelyek között első volt Nyítravármegye megkeresése. A fácán és fogoly tojások védelme ügyében intéztek feliratot a kormányhoz a nyítravármegyeiek s megküldték pártolás céljából Debrecen városának is. A gazdasági bizottság már tanulmányozta a kérdést és javasolja, hogy a város hasonló felirattal forduljon a kormányhoz. A jog és pénzügyi bizottság hozzájárult a gazdasági bizottság javaslatához.

A debreceni Kölcsönös Segélyező Egyesület 1000 koronás alapítványt tett egy Debrecenben felállítandó gyermekóráhaz javára. Magoss György t. főügyész az alapító okleveleket elkészítette s a bizottság ajánlja a közgyűlésnek elfogadásra.

Mezei Andrásnének 10 korona kegydíj megadását ajánlják.

Leinviger Károly aradi vértanu emlékoszlopára adományokat gyűjt a borosjenői főszolgabíró. A város a vértanu emlék céljaira 50 koronát fog adni.

### Zenedék ügye.

A debreceni Zenede kérvényt adott be a városhoz, hogy a megszavazott 8000 korona évi segélyt emelje fel 10 ezer koronára. Mivel a Zenede városi kezelésbe való átvételének ügye folyamatban van, a bizottság a kérelem teljesítését nem javasolja. Ugyancsak kérvényt adott be a Zenekonzervatorium, melyben kéri a várost, hogy 12 szegény növendék tanítási díját vállalja el. A bizottság a kérelem fölött úgy határozott, hogy a konzervatoriumnak 500 korona segély megadását ajánlja az esetre, ha az igazgató kötelezi magát 5 tanítvány ingyenes oktatására.

A pincériskola felügyelő bizottsága a vá-

ros szokásos 600 korona segélyének állandósításáért folyamodott. A bizottság ajánlja a kérelem teljesítését.

A hordójelző hivatal építkezéseinek 2100 korona kiadás merült fel, melynek megszárazását javasolja a bizottság. A hegyesi tanulmányi iskolánál pedig 1144 korona tulkiadásra javasol a bizottság póthitelt megszavazni.

### A debreceni tanítói árvaház segélye.

Ismeretes, hogy a kultuskormány a debreceni országos tanítói árvaház kibővítését határozta el. A miniszter leiratában a nemes célú intézményre való tekintettel felhívta a várost, hogy az építésnél szükséges 90 ezer darab téglát ingyen engedjen át.

Roncsik Lajos főszámvevő szerint a város jelenleg még a szükséges téglanyagot se tudja előállítani s nem ajánlja a kérelem teljesítését.

Márk Endre kijelentette, hogy a kérelem teljesítése elől nem lehet elzárkózni, mert az intézet megérdemli a támogatást.

Körner Adolf kiemeli, hogy az árvaház a magyarság szempontjából fontos hivatást teljesít, mert az Erdélyben elhalt tanítók eloláhosodott gyermekeit igazi nemzeti szelvényben nevelve, újra visszaadja a hazának.

A bizottság 50 ezer téglát ajánl megszavazni az 1911. évre. Amennyiben a téglagyár nem volna képes szállítani atéglát, a város készpénzben adja ki annak árát.

### Egyéb ügyek.

Böszörményi István rendőri kézbesítő beteg, fűrűre kell mennie. 1 havi szabadságot és 50 korona segélyt kap.

Dóczy Gedeon volt iparos tanonciskolai igazgatójának 1200 korona kegydíjat ad a város.

Szeged város feliratát a tüzrendészeti intézkedések kiterjesztése ügyében, Versecz város átiratát a borértékesítés és fogyasztási adók eltörlése dolgában pártolják.

Pavlovics és Szilágyi építő cég tekintettel a nagymérvű debreceni építkezésekre, a téglahiány megoldása ügyében beadványt intézett a városhoz, hogy irjon fel a kereskedelmi miniszterhez a téglaszállítás díjtételeinek csökkentésére nézve: Ezenfelül kéri a várost, hogy a kövezetvámot a téglára nézve szüntesse meg.

A bizottság egyhangulag azt javasolja, hogy miután a kérelem elintézése nem tartozik a város hatáskörébe, mert ilyen kérdésekben a kereskedelmi és iparkamara van hivatva eljárni, értesítse a tanács a kérvénye-

zőket, hogy forduljanak a debreceni kereskedelmi és iparkamarához.

Oláh Imre anyakönyvvezető ugyanis, mint háztulajdonos értesítette a várost, hogy a házában az anyakönyvi hivatal céljaira bérelt helyiségek szerződése lejár. Hajlandó újabb 10 évre a helyiségeket bérbeadni, de nem a jelenlegi 1400 korona bérért, hanem évi 2000 koronáért.

A bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a szerződést a város ne újítsa meg, hanem az anyakönyvi hivatalt költöztesse be a Hatvan-utcai Csokonai-ház üresen álló helyiségeibe.

Ezzel az ülés véget ért.

## A szabolcsmegyei országos gazdaggyűlés.

### Debreceniek Nyíregyházán.

A „Szabolcsmegyei Gazdasági Egyesület” 50 éves fennállásának évfordulója alkalmából gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter, gróf Dessewffy Aurél és gróf Károlyi Mihály védnöksége alatt Nyíregyházán szeptember 17—28-ig mezőgazdasági és iparikiállítás rendez.

A több napig tartó ünnepség szeptember hó 17-én délelőtt 10 órakor kezdődik. Ekkor tartja a vármegyei gazdasági egyesület díszközgyűlését, a mit délelőtt 11 órakor a kiállítás ünnepélyes megnyitása követ. Szeptember 17—20-ig tart a szabolcsmegyei szarvasmarhakiállítás, szeptember 18-án d. e. tíz órakor kezdődik a kereskedők nagygyűlése a kiállítás területén, majd szeptember 20-án délelőtt 10 órakor a Magyar Gazdaszövetség tartja nagygyűlését, melyen mintegy 4000 gazda vesz részt az ország minden részéből. Szeptember 21—24-ig a szabolcsmegyei sertés- és juhkiállítás, szeptember 21-én a debreceni iparkamara kerületéhez tartozó iparosok kongresszusa, szeptember 22-én az országos szőlészeti és borászati kongresszus, szeptember 24-én a szabolcsmegyei tüzoltó-szövetség közgyűlése, szeptember 24-én a tüzoltó verseny, szeptember 25—28-ig az országos baromfiállítás és a szabolcsmegyei lókiállítás, szeptember 25-én a Baromfi-tenyésztők Országos Egyesületének közgyűlése és a lóversenyek egészítik ki a programot. Az egész kiállítás tartama alatt országos mezőgazdasági gépkiállítás, valamint szabolcsmegyei általános mezőgazdasági, gyári és kézműipari,

hog yő nem volt rossz kis leány és egy veres tanult az apuka születésnapjára.

Enyingi Sándor hallgatta-hallgatta a válaszokat s mintha önmagával kívánna kegyetlenkedni, mindenfelét megkérdezték még. S mint más embert a sirás, őt ez könnyítette meg s ezután már ismét tudott elmélkedni és megállapítani. Mint hirtelen déresés, az esett az agyára, lelkére, hogy nagyon alacsonyról nagyon magasba került embernek így kell lakolnia. Eltűnik mellőle a legszebb feleség, nem kívánja az életet, melyet tőle nyert, a legaranyosabb gyermek sem. De azt is rögtön megállapította, hogy család nélkül, feleség nélkül s a gyermekeknek legalább reménysége nélkül nem élhet. Ezt is az alacsony sorsból és sorból hozta, talán babona, de így van s nem tehet róla. Látta előre, hogy megint meg fog házasodni, megborzongott, hogy ez a házasság is csak idejűt, mint ez, az első. De Budapestre gondolt végül, hogy fog először előadást tartani, kiket kell még meghódítani, mely versenytársakat kell még leverni? S este oly szépen aludt el Enyingi Sándor, mintha nem ebből a házból vittek volna ki egy év előtt egy nagyszerű asszonyt s a mai napon egy édes; kis, szomros halottat...

Sándor s azután kocsiba ült egyedül. Öreg édesapjától, anyjától, a rokonoktól, a barátoktól, a paptól, senkitől sem bucsuzott. Néhány nap múlva elhagyja ezt a várost s úgy érezte, hogy két halottján kívül nem is igen maradt itt neki már senkije. Az apját, az anyját izléssel, okossággal, szinte kényszerítve szerette, de e két öreg ember már régen nem volt fontos az életében. Az öreg timár s felesége, az öregasszony, aki diákgyermekre mosott, olyanok lettek számára, mint a megfagyott gyermekkori emlékek. Néha viaskodott magával, átkozta magát Enyingi Sándor, hogy ő rossz ember, szivtelen ember, de kritikus agya ilyenkor is győzött. Ő nem tehet arról, hogy küldetése volt s hogy a szegény, kevés munkájú timár-apa kis udvara után egy teljességes, széles világ várt rá. Az apja és anyja úgy sem értenek semmit mást az ő életéből, minthogy pénzt tudott nekik adni, uri házat tart, most Budapestre viszik s a főispán is tisztelettel beszél vele. És ez az egész város is csak annyira ismeri, amennyit a lokalpatriotizmus javára izetlen újsághirekből kisedett.

De a pap néhány erősebb szava csendült vissza az Enyingi Sándor fülébe s a robogó kocsis ingerelte erős, de a napokban nagyon megrángatott idegeit. Szerette a feleségét, de

igazán nem tudta megmutatni neki, hogy szereti, mert irni kellett, dolgozni, sietni. Mindig azt remélte, majd ha célhoz jut, több nyugalomhoz, több ideje lesz a gyöngédségre és szeretetre is. És a kis leány, aki egy évig árván, egy ideig nevelőnővel élt, nem is az apja mellett, csak a közelében, vajjon nem-e szerencsétlenség miatt hagyta most itt az ő tudós és csak önmagáért élő apját? Kezdek megmilyülni Enyingi Sándor lelkében a gyászbeszéd némely szavai s az erős Enyingi Sándor nagyon gyáván lépett ki a kocsiból. Még a nevelőnővel beszélt és az öreg gazdaszönynyal szégyenkezve, mert azok mind a ketten még sirtak. Eszébe jutott, hogy ő nem is tudja, milyen volt az ő kis leánykájának gyors elbucsuzkodása, hirtelen halála s mik voltak az utolsó szavai.

A két nő sirva, de hidegen, majdnem harraggal válaszolt az idéten, önmagukat szégyenlenni látszó kérdésekre.

— Engem nem akart látni, amikor Budapestben voltam s amikor talán legválságosabb állapotban volt az én kis drágám?

— Az édesanyját emlegette mindig, — vallotta szárazon a nevelőnő — s azt kérdezte sirva, hogy találkozni fog-e velem?

— Azt is nyögte, — tette hozzá az öreg gazdaszönyny, — mondjuk meg az apukának,

A legjobb minőségű befőtt üvegek minden nagyságban. — Kerti golyók nagy választékban a legjutányosabb árban. — Kép keretezés a legszebb kivitelben.

Épület üvegezés a legolcsóbb árban.

Üveg és porcellán legolcsóbb bevásárlási forrás  
**GLÜCK JÓZSEF**  
Piac-u. 6 a nagytemplom mellett.

vizszabályozási, háziipari és műkedvelői, szőlészeti, borászati, kertészeti, gyümölcsészeti, dohánytermelési, valamint erdészeti, vadászati és halászati kiállítás lesz.

A nyiregyházi gazdagylésre Debrecenből is igen sokan készülnek. Hivatalosan képviseltetik magukat ez alkalommal a többek között a debreceni gazdasági akadémia, a városi és megyei gazdasági egyletek.

A nyiregyházi gazdasági és ipari kiállítás ipari részének bírálóbizottságába, a rendezőség kérelmére a kereskedelmi és iparkamara, Dávidházy Kálmán vezetésével Fuchs János, Nagy Béla, Vámos Károly, Varjassy Imre kiváló debreceni iparosokat jelölte meg tagokul.

## Dr. Szőke Jenő felmentése.

### Boldogabb családi élet előtt.

Dr. Szőke Jenőt a balassagyarmati esküdtszék verdiktje alapján a bíróság ma felmentette. A felmentés nagy megnyugvással találkozunk annnyival is inkább, miután Szőke és felesége, — mint alábbi nyilatkozataikból is kitűnik, — békés családi életet akarnak a jövőben élni s ha erre meg van a jó szándék bennük, úgy ime meg van adva a jó alkalom is.

Az ítéletet ma, pénteken este hirdette ki a törvényszék elnöke s távirat és telefonszólások nyomán a következőkben számolhatunk be a mai napi tárgyalásról s a Szőke-pár azt megelőző nyilatkozatairól.

### A tárgyalás előtt.

Egy újságíró beszélgetést folytatott a mai döntő tárgyalás nap előtt Szőkénével.

Szőkéné ezt mondta:

— Rendkívül megnyugtatót a tegnapi tárgyalás eredménye. Barcza dr., ez a tekintélyben megőszült ügyvéd és Sente járásbíró, a becsületességnek ez a mintaképe, olyan erkölcsi bizonyítványt állítottak ki az uramról, amelyet ő megérdemelt s amelyre, még marasztaló ítélet esetén is büszkén hivatkozhatik. Bármiként forduljon is férjem sorsa: mint ember jellemtségén állhat a közönség elé. De hiszem, hogy férjemet felmentik.

— És mi lesz, ha felmentik?

— Bizony arról még nem gondolkoztam.

De hiszem, hogy férjem meg tud és meg fog boscájtani. Ha nekem nem is, de gyermekeimnek, akiknek anyja vagyok s nem is kívánok ezután más szerepet, mint azt, hogy gyermekeim mellett lehessenek. Elvonulnánk messze tájra. Olyan helyre, ahol senki minket nem ismer. Férjem munkás ember. Hiszem, hogy bármerre vet a végzet, meg tudja keresni kenyérét. Én magam ma még jó szót se kérek tőle. Vezetekni kívánok mellette. Tán, nagydő múltán, ha az idő fehérre füstötte fekete hajamat, megkapom tőle a teljes megbocsátás első csókját. Fiatal észszel még most sem tudom elbírálni, hogy mi történt velem. De nem is törődöm a múlttal. Várom a férjem kiszabadulását.

Ugyancsak nyilatkozott Szőke is. És pedig a következőkben:

— Még mindig nagyon szeretem a feleségemet — mondotta. Ha kiszabadulok, amint hogy erre biztosan számítok, rögtön haza-

megyek. Együtt fogunk élni megint. Mindent megbocsátok neki. Elmegyünk újra nászutra Abbáziába . . .

### A mai tárgyalás.

A kép a tárgyalási teremben ma is felvette érdekes. Divatosan öltözött, virágos kalapos hölgyek feltűnően nagy számban. Arcukra kiül az izgatott kíváncsiság, a nagy öröm, hogy a vidéki élet egyhanguságába ritka izgalmakat ígérő mozgalmasság vegyül.

Zsufolásig tömve van a terem. Néhány perccel tíz óra előtt bevonult a bíróság. A zsbongás a teremben elcsitul.

Az elnök: Megnyitom a tárgyalást és megállapítom, hogy a felek jelen vannak. Vezessék elő a vádlottat!

Szuronyos börtönőr bekiséri dr. Szőke Jenő.

Az elnök: A kérdések megállapítása végett a bíróság öt percre felfüggeszti a tárgyalást.

De nem telt bele öt perc, már ismét bejött a törvényszék és az elnök felolvasta az esküdtekhez intézendő kérdéseket, megjegyezvén, hogy a szövegezés nem végleges.

Főkérdés: Büns-e Szőke Jenő dr. abban, hogy 1910. június 23-án Reök István dr.-t szándékosan, de nem előre megfontoltan, forgópisztolyal lelőtte?

1. mellékkérdés: Ha igen, volt-e szabadakaratában és elhatározásában annyira korlátozva, hogy ezért büntethetősége elesnék?

2. mellékkérdés: Be nem számíthatósága onnan eredt-e, hogy megtudta feleségének hűtlenségét Reök Istvánnal?

Dr. Kenedi Géza védőügyvéd a kérdés szövegezése miatt semmiségi panaszt jelent be.

Az elnök: Ezek nem végleges szövegezési kérdések, de a semmiségi panaszt tudomásul veszem. Megindítom a perbeszédet.

### A vádbeszéd.

Ezután szól dr. Hérey Andor, a közbád képviselője. Azon kezdi, vajjon nyereség-e az igazságszolgáltatásnak az esküdtszéki intézmény, vagy pedig kára. Szavaiból kiérzik, hogy az ügyész károsnak hiszi ezt az intézményt. Fejtegetését így folytatja:

— A szobatudósok állítják, hogy javult a helyzet, mióta be van hozva az esküdtszéki intézmény, a praktikus jogászok azonban azt tartják, hogy az esküdtszék nagy ártalmára van az igazságszolgáltatásnak, sőt megszüntette a jogbiztosságot. Önök nem jogászberek — így aposztrofálja az esküdtteket — én tehát igyekszem lehető egyszerűséggel beszélni. Csak hárman vannak önök közt, akik nem egyszerű iparosok. Törekedni fogok tehát, hogy megértsenek azok is, akik járatlanok az irodalom berkeiben, sőt az újságírodalom berkeiben sem jártasak.

Ez nagyon tetszett az esküdteknek. Olyan figyelemmel hallgatták az ügyészt, akárcsak orákulum volna. A közbád szigorú képviselője pedig folytatta:

— A Szőke-ügyet szenzációvá fújták föl, pedig nem az és nem érdemli meg. Ezt most már azok is belátják, akik szenzációt akartak belőle csinálni.

Polemizál ezután a vádlottal. Szerinte

Szőke Jenő sok fölösleges dolgot hordott össze élettörténetéből. A cél nyilvánvaló: azt akarja elhíttetni, hogy beszámíthatósága korlátozott volt.

Foglalkozik a vádlott házasesetével és közben azzal a meglepő fölfedezéssel áll elő, hogy az ő szemében nem látszik valószínűnek, nem is tehető fel, hogy Szőkéné és Hoffmann között ne lett volna benső a viszony.

Ezután így folytatja:

— Sok tanu vallomásából világos, hogy Szőke a gyilkosság elkövetésekor tiszta öntudatában volt. Közvetlenül előtte kliensekkel tárgyalt, a borbély járt nála, egyenesen a cukrászdához ment, tudta, hogy arra kell jönnie Reöknek, zsebében a revolvvert szorongatta, többször lőtt, mikor pisztolya csüörtörtököt mondott, puffogtatta és amint Reök földrogyott, rákiáltott: Élsz még, te kutya! Nem lehet másként. Szőke jól tudta, mit tesz.

De az is bizonyos, hogy a vádlott ok nélkül pusztította el szerencsétlen áldozatát. Mert tegyük föl, hogy csakugyan viszonya volt Reöknek Szőkénével, tanuk vannak rá, hogy a fiatalember nem nagyon járt az asszony után, inkább Szőkéné volt az, aki magát az ő nyakába varrta. Müller Rezsőné tanu vallotta, hogy látta sétálni az asszonyt Reök lakása előtt.

Egyízben, mikor szintén Reököt várta, a fiatalember bement Müllerék üzletébe, cigarettát vásárolt és addig maradt benn, míg az asszony eltávozott, akkor aztán Reök hazasietett, hogy elkerülje Szőkénét.

**Nem Reök volt a csábító, hanem Szőkéné.**

— Elérkeztünk május 20-ához, mikor Szőkéné beeresztette magához Reököt. Négy vallomás szól róla, hogy Reök csakugyan Szőkénével töltötte az éjszakát, még sem fogadhatjuk el ezt tény gyanánt, mert a vallomások között ellentmondás mutatkozik. Különbösen is Reöknek akkor karján lobosodó sebe volt egy párbajból, nem tehető föl, hogy akkor szeretkezésre gondolt, hiszen hivatalba sem járt. Arra is tanuk vannak, hogy 19-től 21-ig otthon tartózkodott.

Nos, és itt van a koronatanu, Nagy Margit. Az ő vallomásra nem lehet építeni. Látozott egy férfit belopódzkodni Szőkénéhez, de nem ismerte föl benne Reököt, csak később alakult ki benne az a hit, hogy a besurranó férfi Reök volt. Számolni kell itt sok körülménnyel.

Nemcsak tévedés játszhatott közre Nagy Margit részéről, hanem boszu is és szándékoság is. Mert mi indíthatta arra, hogy leleplezze az asszonyt férje előtt? Bizonyosnak látszik, hogy Nagy Margitnak viszonya volt Szőke Jenővel. Azért sugta be az asszonyt, mert féltékeny volt rá és mert boszút akart állani Szőkénén, amiért a gyermekek játéka miatt megpirongatta.

Hogy Nagy Margitnak viszonya volt Szőkénével, azt ő maga sem tagadja. Ő maga dicsekedett vele, hogy Balassagyarmaton volt gazdájával, Szőke ruhát vásárolt neki és talán egy negyedóráig vele maradt a fogadóbeli szobában. Több tanu magától Nagy Margittól hallotta, hogy mikor egyszer Szőke korábban jött haza fürdőről, semmint felesége, bement hozzá és szerelmével ostromolta. Nem lehet ezt pletykának nevezni, hiszen maga a nevelő beszélt el tanuknak, akik egyformán vallottak itt.

Nem volt joga ahhoz a vádlottnak, hogy

**Weisz Adolf** posztó kereskedése ideiglenesen a főtőzsdével szemben levő bódében. —

erkölcsbíró szerepét játsza Reök fölött, mert a vádlott sem jobb, mint Reök volt.

Szöke Jenő uton-utfélen dicsekedett egy színésznővel. Több tanu van rá. Nagyra volt vele, hogy egy színésznő kétszáz koronájába került és fennhéjázóan mondogatta baráti körben, hogy az illető színésznővel kétszer volt dolga.

A vádbeszéd után az elnök szünetet rendelt el.

#### Dr. Kenedi Géza védbeszéde.

Dr. Kenedi Géza a kiváló író és ügyvéd délután tartotta meg hatalmas védbeszédét, mely igen nagy hatást keltett a hallgatóság előtt. Nagyon találóan és rokonszenvesen rajzolta meg dr. Szöke alapjellemvonását. Szerette a feleségét igaz, féltő szerelemmel, tehát a legnagyobb és legtisztéletreméltóbb emberi érzéssel. Amit Szöke tett az emberi indulatból fakadt, amelyért elítélni nem lehet, mert amíg az emberek tisztelni fogják a családi élet szentségét és nem engedik azt megfertőzni, addig nem lehet bűn, amit Szöke tett. Különben is megszenvedett érte.

Ezután ecseteli a férj lelkivivódásait. Szörnyű lelkiállapotokat élt keresztül a férj abban a tudatban, hogy a felesége megcsalta.

Ezután hatalmas érvelésekkel bizonyítja, hogy vádlott ilyen lelkiállapotok mellett nem volt tudatában cselekedetének. Tagadja, hogy szándékosan és előre megfontolva lőtte volna le Reököt.

Vádlott tulajdonképpen a végzetet helyettesítette, a bűnököt megtorló igazságszolgáltató végzetet, amelyre a görögök szerint csak nagy embereket szemelnek ki az istenek.

#### Szöke sirva beszél.

Ezután Szöke könnyes szemekkel mondott beszédet. Hivatkozik nagy szenvedéseire. Testben lélekben megtört. Kéri az esküdteket hogy adják vissza gyermekeinek őt és az anyujukat is.

#### A verdíkt.

Az esküdtek ezután visszavonultak, majd este 6 órakor az esküdt-elnök felolvassa a verdíktet, mely felmentő Szökére nézve.

E verdíkt alapján a bíróság Szöke Jenőt a vád alól felmentette s elrendelte azonnali szabadlábra helyezését.

Mikor Szökét behívták és felolvasták előtte az ítéletet, elájult az izgatottságtól.

A közönség körében a felmentő ítélet nagy tetszéssel találkozott s az esküdteket megéltették.

#### Az ügyész nem nyugszik meg az ítéletben.

Az ítélet kihirdetése után Hérey Andor dr. kir. ügyész az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentett be és indítványozta, hogy a bíróság mindaddig tartsa fogva Szökét, amíg a Kuria meg nem hozza döntését.

#### Dr. Szöke Jenő szabad.

A bíróság ennek ellenére a vádlottat szabadlábra helyezte. Szöke Jenő nyomban elhagyta a tárgyalótermet és ügyvédje kíséretében a Magyar-Király szállodába ment. Itt leirhatatlan jelenetek játszódtak le. A férfi szemtől szemben állt ismét feleségével, akitől az izgalmas dráma rugói messze ellökték.

Ime, e két ember kálváriájának utain összetalálkoztak. A bűnös asszony nem bűnös többé, mert megbűnhődött ő eléggé e lelki nagy torturán keresztül. És az ember sem bűnös, mert az esküdtek mondták a magyar társadalom nevében. Nincsenek bűnösök, csak megtért, megigazult emberek. Csak egymást szerető és féltő emberek.

Mennyi könny, mennyi vér folyt, mennyi zokszó szakadt fel a lelkekből, míg eddig érteink.

Az asszony és az ember zokogva borultak egymásra és így maradtak vagy tíz percig. És sirt mindenki, aki a szobában volt.

#### A balassagyarmati közvélemény.

Az esküdtek ítélete a közönség sorában általában megnyugvást keltett. Csak a megyei és más hivatalbeli urak helytelenítették a felmentést. Simon János városi levéltáros a tárgyalóteremből kivonuló nagyközönség fülehallatára haragosan megjegyezte:

— Hallatlan! A gyilkost futni hagyják.

## Egészségügyi értekezés a főkapitánynál

### Kolera elleni óvintézkedések.

A debreceni rendőrfőkapitány és a városi tanács még a kolerajárványos idők legkezdetén a lehető legkisebb momentumokra is kiterjeszkedő óvintézkedéseket léptettek életbe, melyeknek a nagyközönség részéről való betartását nem kisebb szigorral és részletes pontossággal szorgalmazta a főkapitány mindezeig.

Debrecen városát eddig ugyan elkerülte a kolera, azonban a veszedelmes betegség — úgy látszik — más vidékeken még folyton terjed. Ezért szükséges, hogy az óvintézkedések foganatosítását a hatóság továbbra is kellő pontossággal hajtassa végre és élénk figyelemmel kísérjen minden jelenséget, mely a kolera rész terjedésével összefügg.

Ezen indokok vezették Körner Adolf tb. főjegyzőt, amidőn a koleraelleni óvintézkedés további részleteinek megbeszélése céljából értekezletre hívta össze Tüdös Kálmán dr. tiszti főorvost, Rostás István rendőrfőkapitányt s a négy kerületi tiszti orvost. Az értekezletet tegnap este tartották a rendőrfőkapitány hivatalos helyiségében.

### Kisegítő munkások alkalmazása.

Az értekezlet elhatározta, hogy a tanácshoz előterjesztést tesz az iránt, miszerint az utcai nyílt árkok, terek, kertek, sőt egyes utcák, különösen mellékutcák kitisztására és a szemét elhordására kisegítő munkások és szekeresek fogadtassanak fel. A koleragyanus egyének azonnal megfigyeltessenek egy erre a célra kijelölt orvos által. Minthogy azonban a kerületi tiszti orvosok nagy elfoglaltságuk miatt ezen teendőket képtelenek ellátni, erre magán orvosok kéressenek fel.

### A koleragyanus egyének elkülönítése.

Különösen súlyt kíván helyezni az értekezlet arra, hogy a városba érkező vándorlók, házalók, foglalkozás nélküli egyének, különösen olyanok, melyek koleragyanus vidékről érkeznek, továbbá gyomorbetegék helyhez kötött orvosi megfigyelése a járványkórház barak helyiségében eszközöltessenek.

Az értekezlet egész tanácskozásának lényege az volt, hogy minden lehető módon elősegítsék a hatóság tevékenysége az óvintézkedések terén.

### A közönségtől több jóakaratot kérünk.

Kívánatos volna, ha a nagyközönség — félretéve minden kicsinyes magánérdeket — a hatóságot ebben az akciójában támogatná. Az eddigiek után sajnosan kellett tapasztal-

ni, hogy a közönség közönye és indokolatlan takarékosága sokban gátolta a hatóság nemes és szép akcióját. Több mint ezerre megy azon háztulajdonosok száma, akiket a kerületi őrsparancsnokok kénytelenek voltak feljelenteni, mert a köztisztaság legminimálisabb követelményeit sem tartották be.

Pedig a tisztaság mindenkinek egyforma érdeke és ebben nem kivételek a háztulajdonosok sem. A dologban még az a legérdekeesebb, hogy a kihágásért feljelentett háztulajdonosok majdnem mindnyájan megfélebezték a rendőrfőkapitányság ítéletét. A tanács azonban — nagyon helyesen — a felebezéseket mind elutasította. Így majd csak rend lesz a házak és udvarok körül.

### A hatóság további teendői.

A hatóságnak még igen sok dolga lesz az utcák és terek kitisztítása körül. Bizony nagyon üdvös dolog lesz, ha ezentul nagyobb gondot fordítanak például a Piac-utcai tisztántartására. Ha csupán esztétikai szempontokról volna szó és nem a közegészségügyi követelmények sürgetnék égetően, akkor is nagyon indokolt volna a város főbb helyei körül egy kissé nagyobb gonddal nézni körül. Botrány az például, ami a nagytemplom előtti térségen a gyümölcsárusoknál és beljebb a fából épített piaci sátrak körül észlelhető.

Ennyi piszkot és orrfacsaró büzt egyetlen nagy városban sem tűrnének meg még normális időkben sem. Tessék csak megfigyelni. A Piac-utcán végig mind a két oldalon az ut mentén virul a szemét, mindenféle piszok hulladék. Hogy ne is szóljunk a félreesebb utcákról, melyek valóságos fészkei a mindenfajta szemétnak.

Több gondot kellene fordítani a kikövezetlen utcák porának lekötésére is. Ezen gyökeresen csak úgy lehetne segíteni, ha minden utcát kiköveznének. Amíg azonban ezt elérjük, az valószínűleg sok idő múlva fog bekövetkezni, addig is gondoljon a hatóság az illető utcák lakóinak egészségére, mert elvégre ez is valami.

Rettenetesen elhanyagolt állapotok uralkodnak a külsőségeken, melyekről egész köteteket lehetne írni. Ha a hatóság a megkezdett erélylyel folytatja az óvintézkedéseket, úgy mihamarabb itt is jótékony hatását észlelhetjük a rendnek és tisztaságnak.

## Megölte a gáz.

### Egy debreczeni uriaszony tragikus halála Budapesten.

Egy általánosan ismert idős uriaszony, akinek férje csak pár hó előtt halt meg, a fővárosban tragikus körülmények között fejezte be életét. Alvás közben a kiömlő gáz megölte.

Özv. Guth Adolfiné 82 éves asszony ez előtt pár héttel rokonai látogatására Debrecenből a fővárosba utazott. Iványi-utca 21. szám alatt lakott. Három hónap előtt halt meg a férje, akinek Debrecenben paszománykereskedése volt. Az agg ur nőt nagyon megviselte férje halála és a temetés óta, hol egyik, hol másik rokonánál tartózkodott.

Tegnapelőtt este lefekvéskor elfelejtette elcsavarni a gázcsapot. Mikor reggelre benyitottak a szobájába, megkékülve élettelenül fekiúdt a padlón. A kiömlő gáz megfojtotta.

Rettenetes tusát vivhatott a halállal. Erre enged következtetni az, hogy az ágynemű és ruhája össze-vissza volt dobálva, ő maga pedig nem az ágyon, hanem a földön feküdt.

Mikor érezte, hogy a gázokkal tele itatott gyilkos lég fojtogatni kezdi a torkát, le-

szállt az levegőre, birta továbbra is összeesett Holttestét.

Elein öngyilkos ömleni a külső kör és e mellett agg urinó életuntáság

T

Az a konstatál ország k lnükben rost is. szöke D maiban amelyek col szét A hatósá rést szer a veszed meg nem

Bud van egy éjszaka Fleischn gözös fü nyek kö vitték a dig a lá ahol ma végezne

A hajót, a partró hagyhas rajta lév élelmezi

A b ban feki csakugy elküldté gálatot r

Pre giai inté rek vála de egys tett a k

sem vig végig a lebb esd kifolyó Ausztria tett ellen csak ná a dolgo megnyu hangozt fog. Nel terjedni szal ujn

Arr rülheti-

tebb les cillus k is forra

szállt az ágyról és menekülni akart a szabad levegőre, azonban gyenge szervezete nem bírta tovább és az ajtó közelében a padlón összeesett. Itt találták meg reggel élettelenül. Holttestét a boncoló intézetbe vitték.

Eleinte az a feltevés merült fel, mintha öngyilkossági szándékából engedte volna kiömleni a sok mérges gázt. Azonban a menekülés körülményei kizárják ennek lehetőségét és e mellett szól azon körülmény is, hogy az agg urinó jó anyagi szituációk között élt és életuntságot nem észleltek rajta.

## Terjed a kolera.

### Meg van fertőzve a Duna.

Az ázsiai rém, amelyről hivatalosan konstatálták, hogy áldozatot szedett már az ország különböző helyén, itt van már a közepünkben s egyre jobban szorongatja a fővárost is. Bizonyított dolog immár, hogy a szőke Duna vize meg van fertőzve, hullámaiban tenyésznek a gyilkos bacillusok, amelyeket a rajtuk élő dolgos hajós nép hurcol szét a dunamenti városokba, községekbe. A hatóságoknak minden igyekezete hajótörést szenved s legfőképpen csak csökkenthetik a veszedelem nagyságát, de pusztító útjában meg nem akadályozhatják azt.

### Gyanus hajóút.

Budapesten nincs még kolerabeteg, de van egy nagyon gyanus megbetegedés. Az északa jelentették a rendőrségnek, hogy a Fleischmann-cég tulajdonában levő Szondy-gőzös fűtője a hajón koleragyanus körülmények között megbetegedett. A beteg fűtőt bevitték a Szent Gellért-kórházba, a hajót pedig a lágymányosi téli kikötőbe dirigálták, ahol ma hajnaltól kezdve alapos takarítást végeznek rajta a fertőtlenítő-intézet emberei. A hajót, amelyre kitiűzték a sárga lobogót, a partról rendőrök figyelik, hogy senki el ne hagyassa azt a megfigyelési idő leteltéig, a rajta lévő tizennégy embert pedig hivatalból élelmezik.

A beteg hajóút a Szent Gellért-kórházban fekszik és ugrátszik, hogy betegsége csakugyan ázsiai kolera. Úrülékét azonnal elküldték a bakteriológiai intézetbe s a vizsgálatot ma reggel már kezdték.

### A megfertőzött Duna.

Preisz Hugó dr., az egyetemi bakteriológiai intézet igazgatója, aki a gyanus emberek váladékait vizsgálja, rendkívül érdekes, de egyszersmind elszomorító nyilatkozatot tett a kolera terjedésére vonatkozólag.

— A helyzet — ugymond — egy cseppet sem vigasztaló, mert a Duna inficiálva van végig az országon. A fővároshoz legközelebb eső hely Ercsi, ahonnan négy esetből kifolyólag teljesítünk vizsgálatot. Hogy most Ausztria és Románia védelmi intézkedéseket tett ellenünk, azt nem lehet kárhozatni. Bár csak nálunk is komolyabban vették volna a dolgot. Az volna a helyes eljárás, hogy a megnyugtató kommunikék helyett inkább hangoztatnánk, hogy a kolera igenis terjedni fog. Nekem legalább az a véleményem, hogy terjedni fog, sőt ha a télen elalszik is, tavasszal újra fel fog támadni.

Arra a kérdésre, hogy Budapest elkerülheti-e a kolerát, így felelt a tudós tanár:

— Félő, hogy nem.

— A budapesti ivóvíz nem veszedelmes?

— Egyelőre nem, de ha még fertőzöttebb lesz a Duna, nem lehetetlen, hogy bacillus kerül az ivóvizünkbe is. Én már most is forrált vizet iszom.

### A vidéken.

A koleraveszedelem — mint már jelentettük — a Duna mentén terjed, de azért az ország egyéb helyein is fordulnak elő gyanus esetek. Újabb koleragyanus megbetegedések fordultak elő Mohácson, amely legveszedelmesebb helye a kolerának, továbbá Ujhely-Jókán, Somorján, Veszprémben.

Szegeden a főkapitány a dunai hajókat orvosi vizsgálat alá véteti és öt napi vesztgár alá helyeztetti, Kolozsvár pedig fölir a kormányhoz, hogy a dunai hal elárúsítását tiltsa el.

### Horvátország védekezik.

Bécsben tegnap egy újabb koleragyanus megbetegedés történt. Az illetőt bevitték a Ferenc József-kórházba. Romániában. Malafatban és Galacon konstatálták a kolerát.

A városi tisztviselői és egészségügyi hivatal a magyar belügyminisztériumból hivatalos értesítést kapott, hogy eddig Magyarország tizenöt különböző vidékén egy-egy és Mohácson több koleraeset fordult elő. Ennek következtében dr. Richtarics városi egészségügyi tanácsos az egészségügyi bizottság mai ülésén a következőrendszabályokat ajánlotta:

Betiltandó mindenféle gyümölcs behozatala Magyarországról. A vendégfogadókban a tulajdonosok, de a magánosok is, akiknek vendégeik érkeznek, kötelezendők, hogy nyomban jelentsék be érkező vendégeiket a hatóságnál, hogy orvosi megfigyelés alá lehessen helyezni mindenkiket. A zágrábi vasutállomásokon állandó orvosi megfigyelés rendszeresítendő. A dinnyeárúsítás teljesen megtiltandó.

Az országos kormány is rendeletet fog kiadni, amelylyel Baranya vármegye és Vöröce vármegye között az országuton és a főbb közlekedési vonalakon megfigyelő-állomásokat létesít a Magyarország felől érkezők szigorú ellenőrzésére.

## A szécsényi dráma.

\*

Ma befejeződött annak a modern társadalmi drámának reprize, amelyet minden újságolvasó ember jól ismer, a szécsényi ügyvéd, a felesége és a házassági háromszög harmadik tagjának, a már halott Reök István házasságtörési drámájának rveiziója. Kissé különösen hangzik ez, de valójában így van: ez a tragikus szécsényi eset tulajdonképpen a legtipikusabb modern házassági dráma, amelyet sajnos, nem Bernstein, nem Bataille, sem Brioux írt meg, hanem maga a való élet adott elő, minden hátszavadszat és minden teatrális póz nélkül.

Valóban, igen különös és igen szomorú, de ha végignézzük az utolsó évtizedek ugynevezett társadalmi drámáin, amelyek sikert arattak, amelyek a nagyközönség általános érdeklődésével találkoztak, azoknak a meséje, a sűjetje, a témája, a lényege, sőt a főszereplőknek száma is megdöbbentően megegyezik a szécsényi életdráma minden egyes részletével.

Ugy látszik, hogy a mai és a tegnapi divatos drámáik mégis csak a kor üttörén tartották a kezüket, mégis csak „mintegy tükröt tartottak a természet

elé”, mert ebben a ma főtárgyalásra kerülő magyar társadalmi drámában minden benne van, amit ezek a szinpadai esetek letárgyaltak és elintézni véltek.

Benne van mindenekelőtt a házasságtörés ténye, mind a három tényezőnek teljesen megfelelő alakjával. A könnyelmű, modernséget affektáló, divatos és macskalelkű mai asszony, aki vétkezni tud, de felelősséget ne mismer, bünhődni nem akar, a tulságosan komoly, becsületes és hivatásának élő férfi, aki imádja feleségét, de nem ismeri a nőt, a szimpatikusan csapodár és szép fiatalember, a modern gavallér, a nők kedvence, Reök István dr.; ime, a mai társadalmi színjáték összes jellemző típusai, drámavezető alakjai, akik ma felvonulnak a balassagyarmati tárgyalás törvénytörési termében.

Valóban, nem csodálja az ember, hogy ez az eset és ennek az esetnek mintegy hivatalos és a törvény szempontjából legalább végérvényes elintézése a közérdeklődésnek nem kis, sőt megdöbbentően nagy arányait kelti fel és mozgatja meg. Hiszen itten nem is egy izolált ügyről van szó, itt mindenki érdekelve van, itt egy kissé mindenki számára „res nostra agitur”.

Ambrus Zoltán, ez a finomlelkű modern ballettristánk nem átalott a Nyugat hasábjain két vezércikket szentelni a megölt Reök István, a bűnbánó szőke asszony és az új, a szécsényi Othello történetének, amelyben a mindent megértés és mindent megbocsátás álláspontjának hódolva, nem akar sem a Dumas fiál által kezdeményezett Tue la femme álláspontjára helyezkedni, de az újabb, Hervieu és Bataille mester által inaugurált abszolút megbocsátási drámák kissé könnyelmű felebaráti szeretetét se fogadja el vezérlő elv gyanánt.

Hogy a szécsényi tárgyalás után mit fognak határozni az esküdtek, akik mintegy a magyar társadalom ítéletét képviselik ebben az igazán érdekfeszítő esetben, azt valóban nem tudhatjuk. Hiszen éppen ennek a verdiktnek eshetőségei izgatják majd mostan, úgy látszik, jó ideig, az újságolvasó magyar közvéleményt.

A vádirat egyelőre eléggé kedvező színben mutatja be a szerencsétlen vádlottat, Szőke Jenő doktort, aki mégis a közrészvét középpontjában áll. A halott Reök István nem kevésbé rokonszenves. Szép, kedves, elegáns, hódító és intelligens fiatalember volt, aki a nők szimpatijával, a férfiak barátságával dicsekedett mindenkor. Egy tragikus Don Juan.

Az asszony pedig, a szőke és bűnbánó Magdolna természetesen mint nő és mint bűnösnek tartott nő minden férfiember titkos jóindulatának tárgya. Kivéve talán azokat a férfiakat, akik reménytelenül szerették a nagy nőt, akiről diszkrét riportok nem is úgy beszélnek, ahogy nagy nőkről szokás áradozni.

De végre is most kezdődik az izgalmas, a kiszámíthatatlan végű tárgyalás és a végén mindenki állást foglal majd. Egyelőre mindenki érdeklődik. Akár Bataille új drámája iránt. Sőt, mert életről és halálról van szó, még sokkal jobban mert az emberek mégis csak ember és a színjáték mégis csak színjáték. Az igazi

életben pedig a játék életre és vérre megy. „A vér pedig egészen különös folyadék” — mondja Schiller, aki pedig messziről nézte a vér játékaikat.

## Ujabb Ehrlich-oltások a kórházban.

### Fényes eredmények.

Megemlékeztünk már arról a fényes eredményről, a melyeket Horváth Károly a debreceni köz-kórház kiváló főorvosa ért el az Ehrlich-szerum oltásokkal.

Most két hét után örömmel lehet megállapítani, hogy az oltások nagyon jól sikerültek s a 14 nappal ezelőtt beoltott három nő és férfi már e hó 24-én elhagyhatja a kórházat. És pedig mint gyógyultak, a kiknek azonban havonta egyszer jelentkezniök kell majd Horváth főorvosnál még, hogy vajjon nem e recidivál a betegségük.

Egyébként Horváth főorvos a kórfolyamatot mindenkinél minuciózusan ellenőrizte s nagyobb munkában foglalta össze tapasztalásait, mely munkáját, mint jelentést meg fogja küldeni Ehrlich professzornak.

Az eddig beoltott betegeknek egyébként semminemű reakció nem jelentkezett, pedig különösen a férfi betegsége nagyon előrehaladt stadiumban volt.

Most a férfi sebei begyógyultak, semmi fájdalmat nem érez s úgy ő mint a három nő fent járnak.

Horváth Károly főorvos e hó 19-én, hét-főn újabb oltásokat végez és pedig négy betegnek, köztük két kórházi ápoltnak.

Az oltások hétfőn reggel 7 órakor lesznek s erre 18 helybeli orvost hívott meg, olyanokat, akik a multkor oltásnál nem voltak jelen.

Orvosi körökben természetesen nagy az érdeklődés az újabb oltások iránt.

## A Szécsényi dráma, mint olyan.

(A. és B. párbeszélnek.)

A: Mit szól a balassagyarmati esethez?!

B: Nézzé magá Mauthner-féle tökkirály, mi közöm nekem ahhoz, hogy egy tőlem távolálló idegen ember mit csinál olyan helyzetben, a melybe én soha se juthatok?

A: Na-na!

B: Hiszen nincs feleségem, hála Istennek Hymen rózsaláncaitól olyan messze állok, mint a debreceni toronyórák az idők helyes és pontos jelzésétől.

A: Akkor meg a másik oldaláról érdekelheti a dolog?!

B: Na hallja ha a butaság utáni adót fizetnének, maga belekerülne a virilista névjegyzékbe.

A: Na-na!

B: Nézzen rám! Én már nem juthatok olyan helyzetbe, mint Reök, hiába is olajozná meg holmi szép asszony a — kapukulcsot az én érdekemben.

A: Először is ne adja itt az aggastyánt, másodsorban pedig valamikor csak volt hasonló helyzetben.

B: Akkor se féltém. A lövésből semmi tekintetben sem. Érti! Mert most sem lett volna dráma a dologból, ha Reök-nél is van revolver s ő is ráfogja arra a Szökére, vagy Barnára. És higye el, hogy több vigjátékot lehet írni a házasságtörési esetekből, mint drámát. Azok sokkal mulatságosabbak.

A: Igazán?!

B: Igazán bizony. És ha ráér, majd elmondok magának egyet a sok közül.

A: (Az óráját nézi.) Csak hogy egy szörnyű baj van a dologban. Igaz ugyan, hogy azt mondtam a feleségemnek, hogy az esti gyorssal el kell utaznom s el is kellett volna, de lekéstem a vonatot. És kapukulcs nincs nálam. Jókör akarok haza menni, mert az asszony lefekszik. Kapunyitás előtt.

B: Hát akkor csak menjen. Majd elmondom holnap.

A: Nagyon kérem erre. Hát Isten áldja meg. (Befordul egy mellék utcára, azután meggondolja magát s vissza szól B.-hez.) Hosszu a történet?!

B: Nem! Egyébként ne féljen attól, hogy nem tud bemenni a kapun (gondolkodva) Mondja csakugyan azt hiszi a felesége, hogy maga uton van?

A: Igen! Épen ezért sietek, a kapu zárva lesz.

B: Hát akkor felesleges azt az esetet elmondanom. Ön pedig megkapja a kapukulcsot, ha zárva is van a kapu ajtó.

A: Nem értem?!

B: Csak menjen haza egész bátran. A kapukulcsot megtalálja ilyen időtájon és mikor maga uton van, vagy uton kellene lenni, szóval ilyen esetekben a kapu melletti ablakban. Meg is van olajozva.

A: (Ordítva elrohan.)

Máry.

## HIREK

— **Dr. Barcsa János temetése.** Dr. Barcsa Jánost, a főiskola tudós tanárát holnap, szombaton délután temetik. A főiskola tanári kara a következő gyászjelentést adta ki:

A debreczeni református főiskola tanárkari, mely fájdalommal tudatják szeretett kartársuknak dr. Barcsa János tanítóképzőintézeti rendes tanárnak folyó hó 15. napján, déli 12 órakor, munkás életének 39-ik, tanári működésének 12-ik évében bekövetkezett gyászos elhunytát. Temetése a Darabos-utca 25. sz. háznál, folyó hó 17. napján, délután 3 órakor tartandó gyászos szertartás után a Péterfia-utcai temetőben fog végbemenni. A lankadatlan munkából korán kidőlt kartársat a gyászoló családdal együtt fájó szívvel kísérik utolsó útjára. Dr. Barcsa János hirtelen halála súlyos veszteséget jelent a Csokonai-körre nézve is, amelynek egyik legbuzgóbb, legszorgalmasabb választmányi tagja s egy darabig ereklétári öre volt. Veszteségének kifejezésére a Csokonai-kör elnöksége kosszorut helyez az elhunyt ravatalára, felhívta s ez uton is fölkéri a választmány tagjait, hogy a megboldogult tagtárs végtisztesség-tételén minél számosabban jelenjenek meg ma délután 3 órakor a Darabos-utcai gyázsháznál. Az elnökség egyszersmind azt is tudatja a választmányi tagokkal, hogy a szombatra hirdetett választmányi ülést a temetésre való tekintettel hétfőn délután 4 órára teszi át.

— **Elutasított petíció** Budapestről jelentí tudósítónk: A Kuria ma hirdette ki ítéletét a Rakovszky István mandátuma ellen beadott petíció tárgyában és pedig Rakovszky javára, amennyiben a mandátuma eller beadott petíciót elutasították.

— **A vasárnapi korcsmai záróra.** Zemplén megye átiratot intézett a városhoz, megküldvén a képviselőházhoz a korcsmai vasárnapi zárvatartása érdekében s kérvén a hasonló szellemű felirattal való támogatást. Debreczen ilyen irányu határozatot már hozott, tehát semmi ok nem forog fenn hasonló határozathozatalra, ellenben igenis a régi felirat elintézését meg kellene sürgetni a miniszternél.

— **Halálozás.** Gebauer Károly az elhunytak férje, ugy a maga, valamint az összes rokonság nevében is, fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy a felejtetetlen szerető jó nő, testvér, meny, sógornő és rokon Gebauer Károlyné született Ványai Fodor Zsuzsika folyó hó 15-én déli 1 órakor, életének 50-ik, boldog házasságának 30-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 17-én d. u. 3 órakor fognak a Homokkert-Hid-utca 8-ik számú gyázsháznál, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kosuth-utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Debreczen, 1910

szeptember hó 15. Áldás és béke drága porrain! Testvérei: ványai Fodor József nevével szül. Vragassy Annával, ványai Fodor Juliánna férjével Polgár Dániellel és gyermekeivel. Anyósa: özv. Gebauer Frigyesné szül. Gohl Juliánna. Sógorai és sógornői: özv. Gebauer Ferenczné szül. nagybócsai Sárközy Mariska gyermekeivel. Gebauer Kálmán nevével szül. Németh Gizellával és gyermekeivel. Gebauer Ida férjével Segesváry Dezsővel és gyermekeivel.

— **A mostani koleragyanus világban** valóban legfőbb védelmi eszköze az embernek a tiszta és egészséges táplálkozás. Ha tisztaságot irnának a táplálkozásról, minden bizonnyal az első parancsokat így szólna: „Csak tiszta és izletes kenyeret egyél, hogy hosszú életű és teljesen koleramentes lehessél minden idődig!” Ezt pedig ugy érhetjük el, ha a közismert és tisztaságáról már számtalan oldalról elismert **Korona** kenyérgyár termékeit esszük. A Korona kenyér ugy olcsósága, mint jósága tekintetében a legelső helyen áll. Kövessük a jelszót: „**Korona kenyér legyen a mindennapi táplálékod!**”

**Ridikül nőknek 95 krtól kezdve Gyermekeknek 35 krtól kezdve minden árra.** Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett.

— **Hunnia képei szépek! Hunnia képei olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivitelben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPO UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hunnia modern berendezésű fényképezési és festészeti műterem!**

— **Percel Carola** okl. táncitanárnő okt. 17-én kezdi meg a táncoktatást a „Royal” szálloda dísztermében. A colonok kezdő és haladó fiúk és leányok részére tartatnak. Tándj 20 korona egy curzusra. Boszton külön-órák. Beiratkozni október 1-től a Kandia-utca 15. szám alatti lakáson lehet.

— **Legszebb őszi divatlapok** a „Revue Parisienne” és az „Elite” több, mint ezer divatképpel 2 koronáért kapható Aczél antiquariumában. Mindenféle más divatlapok is nagy választékban.

## Győrfi Testvérek

uridivat-, kalap- és fehérmű üzlete  
Piacz-utca 30. Dréher sörccsarnokkal szemben.

### Őszi ujdonságok

az összes uridivat ozlikkekben és pipereárakban.

— Az összes iskolákban előirt iskolai tanszerek, füzetek, rajztömbök, körzők, vonalozók a legolcsóbb árakban beszerezhetők Thaisz papírnemű áruházában Bika szálloda mellett.

Legsöldabb alapon álló

**Elsőrendű új órás**

**ékszerüzlet és műhely**

**Sándor Ármin**

DEBRECZEN

Piacz-u. 41. (Dréher sörccsarnok mellett.)

Prima briliántok! — Preczís órák! Gazdag választóku ezüst raktár!

**Eddig nem létezett olcsó árak!**

Órajavitások ékszer alaki'ások kiváló gondnal, legolcsóbban.

— Férfi uridivat üzlet

— Városi clismerik, hó hátegyenesítés és betegápolási kötszer és Debreczen, F.

Készárú 1910. o. 1911. á. 1910. n. 1910. o. 1910. á. 1910. n. 1910. o. 1911. á. 1911. n. 1910. s. 1911. o. 1910. a.

Készárú 1910. o. 1911. á. 1910. n. 1910. o. 1910. á. 1910. n. 1910. o. 1911. á. 1911. n. 1910. s. 1911. o. 1910. a.

Megérte Férfi Sz. fórl szal

Rege

Ez a sz butorozva és csátotta be tükör is, me karosszék. kányzatán égett, mivel tás nélkül látni.

Egészen radólve ült mintha csak ból és tekir Mikor Utter észrevette,

— Hallg

dezte töle H

Az orv felszólalni, o tot. Végre i fogultságát

— Hallg mikor a la alatt.

— S m egy kérdése lgyvéd. Ca Remélem, n hogy ezt a

— Eskü szent előtte látni! — kí csületszavatam vele ör nek. Nem is Ha ugy ism biztonságba tom, hogy s lani.

Az ügy gatta barát neki Yekyll

— Férfi átmeneti kabátokat ajánl Békés uridivat üzlete.

— Városunk legtekintélyesebb orvosai elismerik, hogy legjobb sérvkötők, haskötők, hátegyenesítők, gummiharisnyák orthopaed és betegápolási cikkek Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszertárában kaphatók. Debreczen, Piacz-u. 12.

## Közgazdaság.

### Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirat jelentése  
Budapest, 1910. szept. 16.

Készárú 5 olcsóbb.	
1910. októberi buza	9.97—98
1911. áprilisi buza	10.33—34
1910. májusi buza	—
1910. októberi rozs	7.34—35
1910. áprilisi rozs	—
1910. májusi rozs	—
1910. októberi zab	7.96—97
1911. áprilisi zab	8.36—37
1911. májusi tengeri	5.76—77
1910. szept. tengeri	5.96—97
1911. okt. tengeri	—
1910. augusztusi repcze	—

**Megérkeztek a legújabb divatu  
Férfi ruha szövetek  
Szabó László**  
férfi szabó üzletében, Széchenyi u. 1.

## Regény-csarnok.

### Sötét titok.

Írta: Stevenson Róbert.  
(Folytatás.)

Ez a szoba csupa üvegszekrényvel volt butorozva és három nagy, pókhálós ablak bocsátotta be a világosságot. Volt itt egy nagy tükkör is, meg egy írőasztal és néhány kopott karosszék. A kandallóban tűz lobogott, párnáztatán nagy lámpa állott, amely most is égett, mivel a ködös időjárás folytán világítás nélkül két lépésnyire se lehetett volna látni.

Egészen közel a tüzhöz, karosszékbe hátradőlve ült az orvos. Nagyon sápadt volt, mintha csak most kélt volna fel a beteggyűből és tekintete mereven fogadta a belépőt. Mikor Utterson megszorította barátja kezét, észrevette, hogy ez nagyon hideg és reszket.

— Hallottad már a szörnyű hírt? — kérdezte tőle halkan az ügyvéd.

Az orvos összerázkódott. Kétszer akart felszólalni, de hangja megtagadta a szolgálattól. Végre iszonyu erőlködéssel legyőzte elfogultságát és tomja hangon válaszolt:

— Hallottam, de csak két órával ezelőtt, mikor a lapelárusítók kikiáltották ablakom alatt.

— S most őszinte feleletet várok tőled egy kérdésemre — mondá ünnepélyesen az ügyvéd. Carew kliensem volt, te is az vagy. Remélem, nem követted el azt az örültséget, hogy ezt a gazembert elrejtetted magadnál?

— Esküszöm az ég és mindenre, ami szent előttem, hogy soha sem akarom többé látni! — kiáltott fuldokolva az orvos. — Becsületszavamot adom neked, hogy leszámoltam vele örök időkre. Köztünk vége mindennek. Nem is szorul többé az én segítségemre. Ha úgy ismernéd, mint én, tudnád azt is, hogy biztonságban van. Sőt határozottan mondhatom, hogy soha többé nem fogják hírárt hallani.

Az ügyvéd elsötétülő arckifejezéssel hallgatta barátja beszédét. Sehogy sem tetszett neki Yekyll lázas magaviselete.

(Folyt. köv.)

**Tulhalmozott raktár miatt saját gyártmányu**

**Férfi, Női és Gyermekek czipőimet  
mélyen leszállított árban árusítom el  
Fischer Menyhért**  
Piacz-utca 30.

### Arjegyzék

a „KORONA“ gőzkenyér-gyár  
termékeiről.

Érvényes további változásig.  
**Király kenyér 14**  
**Fehér kenyér 12**  
**Közép barna 10**  
**Barna kenyér 9**

Korona különlegesség:

== Kicsi 10, nagy 20 ==

Eredeti gyári árban kapható és magrendelhető alant felsorolt kizárólagosan a „Korona“ kenyérgyár lerakatokban:

**Városi raktárak:**

Sas-utca Telefon 825. Hatvan-utca dr. Hütter ház.

#### Piac-utca

Fried és Löwenheim, Félégyházi János, Debreczeni Lajos fiók hentes-üzlete.

#### Arany János-utca

Feuerstein Mór, Csabó Juliska.  
Atilla-tér Medgyaszay Sándor, Kovács László.  
Árpád-tér Farkas György.  
Boldog-kert Takács Ferencz.  
Csapó-utca Stanga G. Gyula Burgonya-piac.  
Csillag-utca Bessenyei Albertné.  
Csap-utca Kovács János.

#### Csapókert

Varga Károly Mátyás kir.-utca, özv. Vass Andrásné Vasuti-sor.  
Deák Ferecz-utca Altmann Herman.

#### Geréby-telep

Tulogdi Ferencz, Szűcs Béla (Átkos-föld.)

#### Hatvan utca

Balogh M. J., Schwarcz Ábrahámné, Klein Bernát.

Hatház-utca Kántor István.  
József kir. herceg-utca Kupfer Jakab.  
Jókai-utca Nagy Béla.  
Kölcsy-utca Várray János.  
Kar-utca Kovács Károly.  
Mester-utca Máthé Imre, Kiss Lajos.

#### Péterfia-utca

Radeczky József-féle bodega, Deutsch Albert és Fia fiókja.

Szent Anna-utca Miltay A. Utóda.  
Teleki-utca Darvas Miksa.  
Varga-utca Weisz Márton.  
Vigkedvű Mihály-utca Friedl Adolf.  
Verbőczy-utca Debreczeni Lajos hentes-üzlete.  
Varga-kert Weisz M. Gyula. (Déli-sor.)  
Zugó-utca Stomovits Nándor és 102 más fűszer és vegyes kereskedésben.

Tessék mindenütt csak

„KORONA“ kenyeret kérni.

**Nincs többé buzaüszög!**

Duma Dupuy és Társa

**magpáca-**  
használatát mellett.

27 év óta nagy sikerrel használják a buza üszög a kukorica korom és porüszög, az árpa, zab, burgonya megüszkösödés ellen. Egy c-omag két mm. vetőmaghoz 50 fulér. Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes utanzatoktól óvakodjunk. Debreczenben kapható: Kontsek Géza, Mayer Jenő, Komlóssy Lajos és Deutsch Albert és fia urak üzletében.

**Numa Dupuy és Társa**

Bécs. VII. Windmühlgasse 33.

## „Álföldi Takarékpénztár“

Piacz-utczán é. ú. új palotájában. több rendbeli 4, 5, és 6 szobás lakás az I. II. és III.-ik emeleten 1911 május hó 1-re kezdődő.

A lakások kényelmesek és a ház személy- és teher lifttel lesz ellátva.

Ugyanott a Piacz-utczai részen egy nagy bolti helyiség, a Bádógos-utczai részen egy világos piacshelyiség (utczai lejárattal).

A tervek a döntési órákban az in'ezet ideiglenes helyiségében (Piacz-utca 19.) megtekinthetők.

Uradalmi tejszin tejből készült

**tea vajat**

veszek

**Tóth Sándor**

üzer-, csemege-, liszt- és festék kereskedő  
Debreczen, Batthyányi-u. 22.

Piacz-utca 75. sz.

**Bauer Károly**

óra és ékszer üzlete az (parbankkal szemben)

» **Kitünő órák** »

legújabb divatu ékszerek legutányosabb árban, valamint javítások legjobb szakértelemmel órák műhelyemben Piacz-utca 75. sz.

## ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyra becsült közönség szives tudomására adni, hogy 4. k éve fennálló jó hírnevű

**órák és ékszer üzletemet  
házbontás miatt**

május hó 1-én Piac-utca 8b. szám alól Hunyadi utca 12. sz. a. (Várad-utca) helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönséget, hogy jó indulatukkal mint eddig, úgy ezután is velem szembe fenntartani sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel

**Gasparik Ádám**

műrás és ékszerész.

**LÁSZLÓ ZSIGMOND  
ÁLLATORVOSI**

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558. sz.

**Divat barcent,  
Flanel, pique stb.  
legjobb, legújabb  
mintá legnagyobb  
választékban ajánl**

**Balczár János**

szövőde

Bystrel, Neustadt mellett  
s/Mettur, Csehország.

Szállit egyuttal leg-  
jobb és legolcsóbb  
árakban vásznat cana-  
vást, zephirt, grádlit,  
lnleitet és minden  
szövőárut.

Mintát bérmentesen.

Magyar levelezés!

## Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

### Betöltendő.

**Mérlegképes** könyvelő esti mellékfoglalkozást keres. Czim a kiadóban.

**Egy bolti szolga** és kalapos tanonc felvétetik Békés Lajosnál Piac-u. 46.

**Életbiztosítási üzletszerzők** kerestetnek. Czim a kiadóhivatalban.

**Irodai dolgokban** jártas leány kiírógéphez is ért állás keres. Czim a kiadóhivatalba.

**Gyakorlott pénztárnoknő** állandó alkalmazást talál teljes ellátás és havi fizetés mellett Slachta János vas- és fűszer kereskedőnél Hajdunánáson.

### Adás-vétel.

**Elsőrendű száraz tűzifa** felvágva és ölenként, valamint kocsinként vargafa is kapható. Iroda Miklós-u. 7. sz. Raktár Homokkert légszeszgyár mellett. Ugyanott kaphatók bécsi kék és ezüst szűrű házi nyulak.

**Katona ládák** és felszerelések legolcsóbban a Munkás Bazárba, Degenfeld-tér 8.

**A színházi saison** megkezdődik. Csekély havi részletre, de készpénzért is mesés olcsó áron vehet színházi látcsöveket Schwartz pipásnál a városházával szemben.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát **Benyáts Emil** villanyerőre berendezett harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

**Új harisnya kötések és fejelések** a legfinomabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb árban készülnek, az Egyesült Zsinór és Pászomány gyárban Debreczen. Ugyanott tanulók és tanuló lányok fizetéssel felvétetnek.

**Csapókertben** Kurucz-utca 108. számú ház eladó.

**Három darab** kirakat elé való jó karban levő gázlámpa eladó. Békés Lajos Debreczen, Piac-u. 46.

**Ha nincs pénze és szüksége van,** vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

**Csömegeszőlőt** szállít barmint mennyiségben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa szőlő kivitele. Telefon 294.

**Házhelyek.** A Szent Anna-utca végén, a Gépjavitó műhely, Dohánygyár s Vágóhid közvetlen közelében a Homokkertben kiépített utcával szemben, nagyjövőji helyen, mintegy negyven darab 300 négyzetöles ház hely eladó. A telkek vételárának egyharmadát készpénzben kell kifizetni, a többi részét előnyös feltételek mellett az eladók kölcsönképen rajtahagyják az ingatlanon. Eladók pénzügyi összeköttetést szereztek arra nézve, hogy a telekvásárlóknak előnyös házépítési kölcsön álljon rendelkezésre. Mindenféle felvilágosítást ad és előjegyzést elfogad Márk Endre ügyései irodája a Collégiumban.

### Különféle.

**Uri ember** teljes ellátásra elvállaltatik. Czim a kiadóba.



**Szép csak az lehet, ki Mauthner "Lillom-crémjót" használja.** — Vételnél Mauthner névre ügyeljünk. Kapható **Arany-Angyal** gyógyszerár Debreczen, Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

## Ujj! Megnyit Ujj Bogen Testvérek ruha üzlete

legolcsóbb férfi, fiu és gyermek

Hatvan-utca 5.

Meglepő olcsó árak. Szolid kiszolgálás. Mérték szerinti megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Értesítés.

### Marton Ferencz

rövid, szövött és harisnya

### parti nagyáruháza

Szeptember hó 21 én

**megnyilik**  
Degenfeld-tér 9. sz. alatt (Kenyér  
placcczal szemben.)

## Egy kísérlet bebizonyítja hogy a

### Róth Antal

villanyerőre berendezett kávépörkölőjén  
Csapó-utca 17. szám

minden fél órában frissen pörkölt legfinomabb kávé keverékek minőségileg fe.ülmulhatatlanok.

## „Gyöngyvirág Crème“

az arokrémek gyöngye!

Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. **Silmává, lekórré és tővé teszi az arcot!** Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való krème nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

## Mihalovits Jenő

„Kigyó“ című gyógyszerárában,  
DEBRECZEN.

## Szántó Zsigmond

modern kárpitos és díszítő  
Debreczen, Piac-utca 63. sz.

Készít a mai kor igényeinek a legzebb kivitelű szatont és

### uri szoba berendezéseket

a legegyszerűbből a legdíszesebb kivitelig, valamint igen jutányos árban valódi onmüködő **Floz Roletákat**, nagyobb megrendelésnél tetemes ár engedmény.

Legjobb minőségű **madracokat** házanként is helyben és vidéken is készítem.

Jó munkámért többszörli kitüntetés.

A debreczeni iparművészeti kiállításán jó munkáért kitüntetés.

Az ezredes arszagos kiállításán jó munkáért kitüntetés.

## Uri lakás kiadó.

Miklós-utca 22. szám alatt egy modern

### utcai uri lakás

mely áll 2 utcai, 3 udvari szoba és hozzátartozókból, fel van szerelve igen szép gázluszterekkel 1910. november 1-től kezdve

### kiadó.

Ertekezhetni ugyanott a fűszerüzletben.

## Egy igen csinos

kis terjedelmet elfoglaló rendkívül jó

### légszesz motor

4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyuval

## igen olcsón eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.